



вцспс
Волгоградский областной совет профсоюзов

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

Футбол

МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАТЧ
Сборная национальная —
(Ирак)

„СПАРТАК“
(Москва)

Воскресенье

18

августа
1968 г.

Начало в 18.00 часов

Сердечный дружеский привет футболистам Ирака

Сегодня на Центральном стадионе города-героя Волгограда состоится третье выступление в нашей стране футболистов дружественного Ирака, которые впервые посетили Советский Союз в сентябре 1959 года. Второй визит иракских спортсменов в СССР состоялся в октябре прошлого, 1967 года. Волгоградские болельщики с большим интересом и симпатией будут наблюдать за игрой футболистов миролюбивой арабской страны.

Общезвестно, с каким неослабным вниманием и теплым участием наблюдают советские люди за теми грандиозными общественно-политическими и культурными преобразованиями, происходящими в странах арабского Востока. Не является исключением в этих наблюдениях спорт и особенно футбол, который советские люди хотят видеть на уровне лучших международных образцов. А у наших сегодняшних гостей первые успехи в этом деле уже налицо. Национальная сборная Ирака — одна из сильнейших команд арабских стран, которая с 1964 года носит почетное звание чемпиона футбольного арабского Востока. Контакты с различными державами как на уровне сборной, так и клубных команд, расширяющиеся с каждым годом, безусловно способствуют футболистам Ирака совершенствоваться и развивать лучшие черты своего местного футбола. Будем надеяться, что и сегодняшний матч с московским «Спартак» также окажется полезным для наших арабских гостей: эта игра еще раз ознакомит их со стилем советского футбола, поможет сопоставить свои тактические построения с тактическими вариантами, приемлемыми у нас в стране. Так пусть же сегодняшняя встреча пройдет, как и все предыдущие, в духе благородного соперничества и дружбы. Пусть она внесет еще один свой вклад в укрепление советско-иракских спортивных и футбольных связей.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ

ВПЕРВЫЕ советские футболисты встретились с иракскими спортсменами в 1959 году. В марте бакинский «Нефтяник» совершил поездку в Ирак, провел там 4 матча. Первая игра, состоявшаяся со сборной города Киркуна, принесла победу бакинцам со счетом 4:2. Вторая встреча, проходившая со сборной города Басра, вновь закончилась победой азербайджанских футболистов. Два последующих матча были проведены в Багдаде со сборной командой иракской армии и сборным столичным коллективом, они также завершились победой гостей со счетом 1:0 и 8:2. В июле футболисты Харьковского тракторного завода, участвовавшие в турнире г. Вены, встретились там с молодежной командой Ирака и обыграли ее со счетом 2:1. В сентябре 1959 года иракские футболисты впервые посетили СССР. Тогда сборная команда армии Ирака провела три матча: в Кирове с «Динамо» (0:8), в Житомире с «Авангардом» (1:2) и в Воронеже с «Трудом» (1:4). В 1961 году после окончания первенства страны ереванский «Спартак» во главе с заслуженным мастером спорта А. Анимовым, выехав в Иран на товарищеские встречи, прилетел затем 15 ноября в Багдад, где 17 числа встретился с командой «Агли» на стадионе «Кхшаафи». Здесь перед прибытием «Спартака» выступали футболисты шведской команды «Мальме», которые проиграли клубу «Агли» обе встречи.

Первый тайм матча «Агли» (Багдад) — «Спартак» (Ереван) не дал результата. Во второй половине игры из-за ошибки защитников Семерджана и Шагиняна хозяева поля забили гол. Но через несколько минут спартаковец К. Беглорян, забив два мяча, принес ереванцам победу с разгромом 2:1.

В день матча со сборной командой иракской армии, представлявшей свет отечественного футбола, местная газета «Таймс» поместила высказывания ряда футбольных специалистов, которые в один голос предсказывали поражение посланцам советской Армении. Но они ошиблись, уже на третьей минуте игры красивая комбинация А. Кегян — В. Антонян — Ф. Арутюнян закончилась взятием ворот армейских футболистов. Результат 1:0 был внесен судьей Гайма Кахмаччи в протокол игры как окончательный. В декабре 1965 года СКА (Ростов), проведя в Иране 3 встречи, в двух первых без труда победил сначала сборную команду города Киркуна — 5:1, а затем сборную 3-й дивизии Ирана со счетом 2:0, но в последнем матче проиграл команде

Футбол в Иран был завезен англичанами после первой мировой войны и сразу же привлек к себе большое внимание. Этому во многом способствовали благоприятные климатические условия, позволяющие играть в футбол круглый год. Федерация футбола этой страны, организованная в 1948 году, в 1950 году принята в члены ФИФА. Это был очень важный шаг развития местного футбола. Организационные мероприятия, последовательно проводимые федерацией футбола, позволили создать стройную систему футбольных соревнований, объединить футболистов в постоянно действующие клубы, имеющие четкую организационную структуру.

Имеющиеся футбольные поля создают благоприятные условия для развития футбола. В Багдаде, например, есть Народный стадион, вмещающий 60 тысяч зрителей, который представляет собой внушительное спортивное сооружение.

Самые крупные успехи иракской сборной связаны с чемпионатами арабских стран. В первом же розыгрыше, ко-

торый состоялся в 1963 году, сборная Ирана заняла второе место, уступив первенство Тунису, но уже в следующем, 1964 году она стала чемпионом арабских стран. Третий розыгрыш, состоявшийся в 1965 году, показал, что успех команды был не случаен. Сборная Ирана сумела отстоять свой почетный титул и по сей день остается одной из сильнейших команд арабских стран.

Официально чемпионат Ирана не проводится, но футбольная жизнь страны насыщена многими интересными соревнованиями. 14 городов проводят свои внутренние

чемпионаты. О том, что это очень крупные соревнования, можно судить по таким данным. В этих соревнованиях участвует около четырехсот юнkers. В прошлом, 1967 году чемпионат столицы Багдада разыгрывался в 4 лигах: первая лига — 8 команд, вторая — 10 команд, третья — 12 команд и четвертая — 45 команд.

По окончании городских соревнований их чемпионы встречаются между собой. Победитель этого турнира и считается неофициальным чемпионом страны, в 1967 году им была команда армии.

Ориентировочный состав футболистов команды «Спартак» (Москва)

М/с. В. Мослаченко	— 1936 г.
М/с. А. Гребнев	— 1947 г.
З. м.с. А. Крутиков	— 1933 г.
М/с. Г. Лагофет	— 1942 г.
М/с. В. Петроз	— 1940 г.
М/с. С. Рожков	— 1943 г.
М.с. Е. Михайлин	— 1949 г.
М/с. В. Амбарцунян	— 1940 г.
М/с. Н. Осянин	— 1941 г.
З. м/с. Г. Хусанов	— 1937 г.
М/с. В. Прибылов	— 1947 г.
М/с. Яннин	
М/с. Еелентьев	

ВСТРЕЧИ ИРАКСКИХ ФУТБОЛИСТОВ

местных армейцев со счетом 2:4. В том же году сборная Ирана встречалась со сборной молодежной командой ГДР, результат матча — 2:2.

10 декабря 1966 года на багдадском стадионе «Аш-Шааб» ереванский «Арабат», встречаясь с командой транспортников, обыграл ее со счетом 2:0. На 20-й секунде счет открыл А. Коваленко, на 24-й минуте он же поразил ворота хозяев поля во второй раз. Счет 2:0 остался до конца игры.

12 декабря ереванцы, играя со сборной командой города Киркуна, нанесли ей поражение со счетом 3:0. Сначала Семин во втором тайме реализовал пенальти, а затем Казарян еще дважды заставлял местного вратаря вынимать мяч из сетки своих ворот.

В матче со сборной армии Ирака уже на пятой минуте Казарян открыл счет, но десять минут спустя армейцы сравняли его. В итоге — 1:1. Помимо этого сборная Багдада в 1966 году, принимая португальскую «Бенфину», проиграла ей со счетом 1:2. Сборная команда полиции играла с «Ганзой» (Ростов, ГДР), счет 1:1, а сборная Ирана проиграла ей со счетом 1:2. Затем сборная иракской армии проиграла сборной ГДР со счетом 0:1, а сборная клубов Ирака — сборной ГДР со счетом 0:4. Матч сборной Ирака со сборной ГДР закончился ничью — 1:1.

Винница, Кишинев, Москва — таков маршрут сборной команды Багдада в 1967 году. 21 октября гости, играл в Виннице с «Локомотивом», на 12-й минуте открыли счет (Мадзифар Нури), но вскоре железнодорожник Габовда красивым ударом, стоя спиной к воротам, сравнял результат. Затем капитан «Локомотива» В. Левченко забил еще один гол, матч закончился с результатом 2:1 в пользу «Локомотива». Напряженно проходил поединки иракских футболистов с «Молдовой» (Кишинев), где судьбу матча решил единственный гол, забитый А. Мироновым, который ранее играл в нашем «Тракторе».

Сборная Багдада в 1967 году была составлена из игроков от 18 до 23 лет. В нее входили футболисты трех ведущих команд страны: армии, полиции и спортсменов. 5 ее игроков входили в состав национальной сборной Ирака: вратарь Латиф Шандер, защитники Хасан Алли и Сахиб Хедаль, нападающие Тарик Азия и Касим Махмуд. Кто из них будет играть сегодня, мы узнаем, прослушав информацию по радио стадиона.

«СПАРТАК» (Москва)

Столичная команда ДСО «Спартак» — одна из самых популярнейших футбольных коллективов Советского Союза. История этого коллектива начинается с зимы 1922 г., когда по инициативе Краснопресненского РИ ВЛКСМ на базе гимнастического общества был организован Московский клуб спорта (МКС). Базой клуба была небольшая спортплощадка завода «Ланокраска» у Краснопресненской заставы. В том же году футбольная команда МКС, выиграв чемпионат Москвы по классу «Б», завоевала право на переход в класс «А».

Уже тогда в ее состав входили лучшие представители первого советского поколения футболистов: братья И. и П. Артемьевы, А. и П. Конунины, К. Квашин, С. Леута, К. Машаров, Н. Старостин, П. Тинстон, В. Хайдин и др. В 1923 году команда стала носить славное боевое название своего района «Красная Пресня», которая дважды подряд (1923—1924 гг.) выигрывает звание чемпиона Москвы. В эти годы в команде появились новые имена: К. Блиннов, С. Бухтеев, П. Исаков, П. Попов. Значительная часть игроков этого коллектива неоднократно защищала спортивную честь столицы, РСФСР, СССР, успешно выступала за рубежом. В 1926 году губотдел профсоюза работников пищевой промышленности построил новый стадион (ныне стадион юных пионеров) и основное ядро «Красной Пресни» перешло в коллектив, получивший название «Пищевик», за который играли: С. Егоров, Г. Тутилин, братья А. и Д. Старостины и Филиппов. В 1927 году команда без единого поражения выиграла осенний чемпионат

Москвы. В том же году она провела и свою первую международную встречу, принимая рабочую команду Саксонии (Германия), обыграв ее со счетом 4:3. В 1931 году стадион «Пищевик» передается фабрике «Дунат», и команда реорганизуется. Часть игроков уходит в «Дунат» (Артемьев, Григорьев, Исаков), другие — в «Промоперацию» (Леута, братья Старостины). Через год обе команды объединились и два года выступают под флагом «Дуната». В 1935 году было создано спортивное общество, объединившее всех физкультурников промысловой кооперации. Общество получило название «Спартак», которое 22 июня 1937 года за выдающиеся достижения в работе было удостоено высшей правительственной награды — ордена Ленина.

С тех пор прошло много лет, поразному складывались турнирные судьбы команды: были взлеты, но обошлось и без падений, но всегда матчи «Спартак» привлекали на стадионы тысячи болельщиков и это закономерно, так как играя в высшей лиге с 1936 года он 8 раз был чемпионом страны — 1936 г., 1938 г., 1939 г., 1952 г., 1953 г., 1956 г., 1962 г., и столько же владел Кубком СССР — 1938 г., 1939 г., 1946 г., 1947, 1950, 1958, 1963, 1965.

Наибольшее число встреч за команду чемпионата страны провел Игорь Нетто — 367.

Лучший бомбардир клуба в первенстве СССР Н. Симонян — 133 мяча, он же является рекордсменом команды за один сезон — 33 мяча в 1950 году. В первой сборной Советского Союза из «Спартака» выступало 25 футболистов.

Изменения в составе команды «Спартак», состав национальной сборной Ирана и судейская бригада будут объявлены по радио стадиона.

Очередной календарный матч на первенство СССР по футболу класса «А» второй группы 3-й подгруппы состоится на нашем стадионе 30 августа между командами «Звезда» (Пермь) — «Трантор» (Волгоград). Начало в 17.30.

Программу подготовил В. Рязанкин.

Цена 5 коп.